



全市宣传思想工作会议召开 坚持守正创新 唱响主旋律 弘扬正能量 为国家中心城市建设营造氛围 凝聚合力提供支撑

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) 4月15日,全市宣传思想工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要讲话精神,按照全国、全省宣传部长会议部署,坚持目标导向、效果导向,推进全市宣传思想工作守正创新、跟上时代,为建设具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市营造浓厚氛围、凝聚强大合力、夯实文化支撑。省委常委、市委书记徐立毅出席会议并讲话。

市委副书记、市纪委书记周富强主持会议。牛卫国、黄卿、张俊峰、王广灿、袁三军、陈宏伟、吴晓君等出席会议。

会议传达了全国、全省宣传部长会议精神,回顾了去年以来全市宣传思想工作情况,对下一阶段工作做了安排部署。

徐立毅对去年以来的全市宣传思想工作给予了充分肯定。他指出,做好宣传思想工作,是党的工作的重要组成部分,是各级党组织的重要职责和重大任务,是党员领导干部的一项基本功。党的十八大以来,习近平总书记对做好新时代宣传思想工作提出了一系列重

要指示要求,明确了宣传思想工作举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,为我们做好新时代宣传思想工作提供了根本遵循。各级各部门要充分认识到宣传工作的极端重要性,清醒认识面临的新形势、新挑战,着眼大局,因势而为,守正创新,牢牢把握统一思想、凝聚力量这一中心环节,不断为高质量发展提供强大精神动力、创造良好社会氛围。

徐立毅强调,要围绕守正创新,把握方向、突出重点、着力提升。要持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,抓好领导干部这一“关键少数”,注重党员干部这一“绝大多数”,创新学习宣传形式,不断扩大社会覆盖面,强化全社会的理论认同、思想认同、情感认同。要围绕中心、服务大局,提高新闻宣传的策划能力,创新方式方法,善于运用现代传播手段,不断强化信息引导效果,营造积极向上的浓厚氛围。要牢牢掌握舆论引导的主动权、主导权,增强主动意识,健全工作机制,强化阵地管控,线上线下联动,下好先手棋、打好主动仗,营造清朗网络空

间。要紧紧抓住黄河流域生态保护和高质量发展国家战略实施的重大历史机遇,围绕黄河文化带、环嵩山文化带和中心城区的城市文脉,理清脉络、转变观念,抓住关键、精心策划,文旅结合、搭好平台,加快打造黄河历史文化主地标城市。要筑牢理想信念之基,强化核心价值观引领,推动移风易俗,不断提升城市整体文明水平,塑造文明城市的鲜明形象。要将培育发展文化创意产业作为宣传部门的重要职责任务,抓好规划引领、平台打造、人才培养、生态构建,厚植成长发展土壤,使文化创意产业成为郑州城市经济的重要产业,不断提升郑州发展的现代化水平和内生动力。

徐立毅强调,要切实加强对宣传思想工作的全面领导,压实主体责任,坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体,不断提高主流媒体的传播力、引导力、影响力、公信力;驰而不息转变作风,面向基层、深入基层、服务基层,宣传群众、教育群众、引导群众,以作风促文风、树新风;着力加强宣传干部队伍队伍建设,配齐配强宣传干部队伍,

努力造就一批名家和拔尖人才,不断提高对党的科学理论、方针政策和主流价值的宣传水平。全市上下要形成合力,努力把宣传思想工作做深做实,围绕建设黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市,让文化立起来、力量聚起来、氛围浓起来。

会议以视频形式召开。市委宣传思想工作领导小组成员单位主要负责同志,市人大常委会、市政协秘书长,各开发区、县(市)区党(工)委书记、宣传部门主要负责同志,中央、省驻郑新闻单位主要负责同志,市委宣传部分会成员在主场参会。各县(市)区设分会场。



扫码看视频新闻

守正创新开创宣传思想工作新局面

□郑旗

知常明变者赢,守正创新者进。

党的新闻舆论工作是治国理政、定国安邦的大事。做好党的新闻舆论工作,事关旗帜和道路,事关贯彻落实党的理论和路线方针政策,事关顺利推进党和国家各项事业,事关全党全国各族人民凝聚力和向心力,事关党和国家前途命运。昨日召开的全市宣传思想工作会议,回顾了去年以来全市宣传思想工作情况,对下一阶段工作做了安排部署。我们一定要充分认识到宣传思想工作的极端重要性,清醒认识面临的新形势、新挑战,着眼大局、因势而为、守正创新,牢牢把握统一思想、凝聚力量这一中心环节,更好担负起新时代宣传思想工作“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务。

一个时代有一个时代的精神底色。

“不忘初心,方得始终”。开创宣传思想工作新局面,“守正”是基础。历史和现实告诉我们,越是面对困难和挑战,就越需要坚持正确政治方向,就越需要统一思想、凝聚力量,始终保持持

略定力。

宣传思想工作的首要政治任务,就是要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员、教育群众。要着眼于建立学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的长效机制,将学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想同学习宣传习近平总书记视察河南重要讲话和指示精神结合起来、同郑州的改革发展和干部队伍实际结合起来。抓好领导干部这一“关键少数”,注重党员干部这一“绝大多数”,创新学习宣传形式,不断扩大社会覆盖面,契合全面推进建设国家中心城市、实现高质量发展的现实要求,推动宣传思想工作开创新局面、迈上新台阶、再上新台阶。

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。

“惟改革者进,惟创新者强”。开创宣传思想工作新局面,“创新”是关键。今天,面对国内国际新形势、意识形态领域新常态、信息化发展新趋势,做好宣传思想工作,比以往任何时候都更加

需要创新。

我们要牢牢掌握舆论引导的主动权主导权。要以落实意识形态责任制为抓手,压实各级党委(党组)的主体责任,加强阵地的建设与管理,不断提升宣传舆论工作水平,充分发挥宣传舆论统一思想凝聚力量、鼓舞人心提振精神、促进发展维护稳定的作用。要增强主动意识、健全工作机制、强化阵地管控,下好先手棋、打好主动仗,线上线下结合,增强从源头上化解风险隐患的意识和能力,营造清朗网络空间。

我们要在全社会营造积极向上的浓厚氛围。紧扣中心、突出重点,聚焦全面建成小康社会、决战决胜脱贫攻坚,聚焦贯彻习近平总书记重要讲话指示精神、建设具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市、打造更高水平的高质量发展区域增长极,聚焦统筹疫情防控和经济社会发展、系列三年行动计划实施等中心工作,用共同理想凝聚人心,用奋斗目标激励人心,用发展成就鼓舞人心,用制

度优势提振人心,形成推动经济社会高质量发展的干事创业热潮。

树好典型、宣传典型,用先进典型这个最鲜活的教材、最直观的导向,引导和激励人们崇德向善,壮大主流舆论,传播主流价值,树好郑州形象。坚持群众路线、创新方法方式,拓宽宣传渠道、创新宣传形式,用群众耳熟能详的语言、普遍认可的道理、有目共睹的事实,让群众听得懂、听得进、喜欢听;进一步加强新闻宣传整体策划,把握舆论传播规律,掌握时度效的艺术,牢牢占据舆论制高点;以深化改革推进深度融合,以融合力壮大主流阵地影响力,善待善管善用短视频、网络直播、数字传媒等行业和产业。

守正不渝,创新不止。努力在“守正”中“创新”,坚持在“创新”中“守正”,因势而谋、应势而动、顺势而为,我们一定能够以新的气象、新的作为,开创宣传思想工作新局面,围绕建设黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市,创造无愧于时代、无愧于使命、无愧于人民的崭新业绩。